

Ante los hechos

Los lanzamientos de Torreagüera

Habría extrañado nuestro silencio ante los hechos consumados. No podíamos hacer otra cosa que callar. Nada podía excitar ya lo que se había realizado empleando todos los medios que ofrecía la ley.

Fuerza mayor a nuestra voluntad nos impuso el silencio a todo comentario, de la forma que nosotros habíamos de entender que era merecido.

Se ha impuesto lo más fuerte, la propiedad. Por encima de otras consideraciones humanas, sobre los razonamientos de quienes se dejaron el sudor y la sangre en unas tierras yermas que después fueron transformándose en huertos y en riqueza, sobre todo lo que pudiera parecer un derecho y un respeto social, la frialdad inapelable ha procedido, y ha sido imposible ante ella la resistencia y la súplica.

Sin hogares, sin amparo, sin otro refugio que los árboles de la huerta y los carros, han quedado varias familias en el Rincón del Gallego, en medio de la carretera, sin saber a dónde dirigirse, lamentándose de la impiedad social que es mucho más cruda e implacable que la impiedad de la naturaleza.

Estos hondos problemas de la tierra, aún persisten en pie, sin solución posible, no obstante las ansias de mejoramiento que el Gobierno puso en práctica mediante los repartos parcelarios de tierras para aquellos que por trabajarlas y fecundarlas con su sudor son los más acreedores, acaso los únicos, a recoger en ellas sus frutos.

La vida no deja de mostrar ejemplos y enseñanzas distintas. Será preciso que pasen los años, que los hechos flageladores obliguen, que la impiedad sea tan manifiesta, que llegue al corazón de los legisladores, para que la obra se complete y se eviten estos casos de éxodo y de ruina.

No queremos ocuparnos de estos desahucios, pero ante los comentarios que se han suscitado en la prensa local, nos movemos a no silenciar por más tiempo lo que por el momento podemos decir. Porque de ninguna manera debe de interpretarse nuestro silencio ni por aquiescencia ni por impasibilidad.

Información oficial

Ha cesado en su cargo el gobernador civil Y se ha encargado del mando de la provincia, el presidente de la Audiencia

Cuando, como de costumbre, fuimos ayer a tomar la información al Gobierno civil, nos vimos sorprendidos por la confirmación de la noticia, recogida en la calle, de que el gobernador civil, señor Castelló y Madrid, había cesado en su cargo.

En efecto, así era. Se encontraba en el despacho oficial, cumpliendo órdenes superiores, el digno presidente de esta Audiencia don Rafael Morales.

Nos recibió el Presidente con su bondad característica y se ofreció, como en ocasión anterior, a servir los intereses generales durante el tiempo que interinamente ocupe la dirección de los destinos de la provincia.

Los reporteros testimoniaron su agradecimiento al señor gobernador interino.

Un obsequio del señor Castelló y Madrid

Cuando los periodistas terminaron su visita oficial, fueron recibidos por el señor Castelló y Madrid en sus habitaciones particulares.

El señor Castelló, con la galantería y amabilidad en él proverbiales, obsequió a los representantes de la Prensa con champán y habanos.

Fue un acto íntimo, en el que se puso de relieve las simpatías que existían entre el gobernador saliente y los periodistas.

Un saludo a Murcia

Después se charló un rato. El señor Castelló dijo a los reporteros que inmediatamente que conoció la noticia de la dimisión del marqués de Estella, puso su cargo a disposición de la superioridad.

Después, cuando el nuevo ministro de la Gobernación se posesionó de la cartera, insistió en su dimisión, que se le ha aceptado, ya que ha sido sustituido por el señor presidente de la Audiencia.

Nos ruega el señor Castelló y Madrid que saludemos a Murcia en su nombre, ya que solo guardará gratos recuerdos del tiempo que entre nosotros ha convivido y en

donde deja bastantes amistades entabladas, de las que no se borran con el tiempo ni la distancia, prometiendo visitar esta población de vez en vez.

Las aguas del Taibilla

El señor Castelló y Madrid nos manifestó que podíamos hacer público que el conde de Guadalhorce, antes de cesar en su cargo, había firmado una real orden autorizando el aprovechamiento de las aguas del pantano del Taibilla, para el aprovisionamiento de Murcia, Cartagena y demás pueblos afectos a la Mancomunada de Municipios.

Como verán ustedes—añadió—esta es una noticia de gran importancia para la provincia.

La marcha del señor Castelló

Por último, al despedirnos del señor Castelló, le preguntamos por la fecha de su marcha.

Este nos dijo que lo piensa hacer en breve, pero que no nos podía determinar la fecha, porque quiere despedirse de sus numerosos amigos, tanto de la capital, como del resto de la provincia.

Con un afectuoso apretón de manos, nos despedimos del señor Castelló y Madrid.

Vida obrera

A los camareros

Se cita a todos los camareros de hoteles, restaurantes, cafés y bares, a la Junta general ordinaria que se celebrará esta noche a las diez y media, en su domicilio social Fuensanta ndm. 2, para tratar asuntos de sumo interés para la clase, por lo que se ruega la asistencia de todos los compañeros.

EN 2.ª PLANA

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

Fletadora Murciana

Excursión al Mar Menor

CARTAGENA

Un marinero de la balandra "Piedad", gravemente herido

El domingo en la tarde entró en el puerto de Cartagena el submarino «C-1», remolcando a la balandra «Piedad», de la matrícula de Málaga.

Traía la balandra a bordo al tripulante Francisco Rincón Rodríguez, herido a consecuencias de los golpes de mar.

El herido fué conducido en grave estado al Hospital de Caridad.

El Juzgado de Marina interviene en el asunto.

Notas Municipales

Dimisión del alcalde

Ratificación de confianza

El pasado sábado por la tarde circuló el rumor de que el Marqués de Ordoño había presentado la dimisión de su cargo.

Ayer mañana, al recibimos el alcalde en su despacho, nos confirmó la veracidad de dichos rumores, manifestándonos que, en efecto, había presentado la dimisión de su cargo el sábado por la tarde, pero que había recibido un telegrama del señor ministro de la Gobernación, rogándole continuase en su puesto.

Añadió el alcalde, que en vista de ello, continuaría al frente de la Alcaldía, laborando como hasta aquí ha venido haciéndolo por Murcia.

Como verán nuestros lectores, por la información que precede, el señor marqués de Ordoño continúa al frente del Municipio.

Cuando se propaló su dimisión, que no faltó quien la enfocó como una sustitución fulminante, los comentaristas de los momentos actuales, que ahora existen en tropel, empezaron a barajar nombres pero nosotros no vimos en las personas que se daban para ocupar el sillón de la Alcaldía, a nadie que, como penetrado con los problemas municipales, pudiese hacerles frente sin dilaciones de estudio o discrepancia.

El marqués de Ordoño tiene sobre sí los problemas de alcantarillado y pavimentación, y de una forma o de otra, él con su esfuerzo y colaboración técnica los va llevando adelante.

Si este Gobierno hubiese entrado con el mismo empuje que la Dictadura, fuera bueno que ni una sola autoridad hubiese quedado en su sitio. Y quizá con la revisión de todo lo actuado y comprometido, nos hubiéramos librado de posteriores calentamientos de cabeza.

Acometidas las obras de alcantarillado y pavimentación en gran escala, entendemos que Murcia no se hubiera beneficiado en nada, de haber sido sustituido el señor marqués de Ordoño.

Y como así lo creemos, no tenemos ningún inconveniente en decirlo.

Lea V.

«INFORMACIONES»
y «LA LIBERTAD»

LA UNION

Un carretero muerto a consecuencia de un encontronazo

En la carretera de Cartagena y en el sitio conocido por «Los Partidarios», chocaron anteayer un carro y un camión del tercer Regimiento de Artillería de costa.

A causa del encontronazo, se precipitó el carro por un puente, cayendo al fondo de un barranco.

El carretero, Antonio García, quedó muerto en el acto. Dos cabos y cinco artilleros resultaron con heridas leves.

La fiesta de la Candelaria y San Blas

En la plaza de Santa Eulalia se ha celebrado, como en años anteriores, las tradicionales fiestas de la Candelaria y San Blas.

Durante los dos días hubo gran animación por aquel barrio, durante hasta bien entrada la noche.

La banda de música de Guadalupe, amenizó la fiesta, las dos tardes.

En la iglesia rectoral también se celebraron solemnes cultos en honor de la Purificación de Nuestra Señora y de San Blas, Obispo.

Saca-tapón



Fértiles
MINUCIAS
Perder los partidos es algo sensible; pero no estreñarse es aún más terrible. No sé adonde vamos con este sistema... Ya he dicho bastante; mudemos el tema.
A «Murcia Deportiva» le han acertado del último partido el resultado, y hoy irán a cobrarle los acertantes el premio prometido: diez machacantes.

Según las informaciones (si la Prensa no me engaña) ya se ha elegido este año nuevamente a Miss España.

Esto de las elecciones de bellezas nacionales va resultando anticuado como los juegos florales, y vendrá sin duda un día en que esto de los concursos no resultará tan cursi o más que algunos discursos. ¿Miss España? Bueno. Eso de agregarles ese Miss a las mujeres de Iberia resulta un grano de anís.

EL SUCESO DEL DOMINGO

Un hombre muerto de un disparo

En la carretera de Monteagudo, ocurrió un lamentable suceso que costó la vida a un hombre.

Mariano Amante Nicolás, de 30 años de edad, casado, vecino del partido de Puente Tocinos, José Fuentes Martínez (a) el Sordo, de 34 años y José Torres Morales, (a) el Panadero, se encontraban en una taberna que hay establecida en una barraca frente a la posada de la Agraria, conocida por «Puente Genil», a la entrada de la carretera de Alicante. Allí estuvieron bebiendo, hasta próximo a las nueve y se marcharon a la carretera disputando.

La disputa llegó al extremo de que Mariano dijo al «Sordo»:

—Tú no eres hombre.

Uniendo la acción a la palabra trató Mariano de agredir a José Fuentes con un bastón que llevaba pudiéndolo reparar el Panadero y un Carabinero que pasaba en aquel momento por dicho lugar.

José Fuentes se marchó a su domicilio y cuando todos creían que la cuestión se había conjurado, apareció nuevamente, sacando una pistola que llevaba y haciendo un disparo a Mariano, que cayó a tierra bañado en sangre.

El agresor se dio a la fuga. José Torres, que acompañaba a Mariano, dijo en su declaración prestada a la guardia civil que se le acercó el matador a la víctima y le dijo:

—Para que no vuelvas a decir que no soy hombre,

VIDA DEPORTIVA

EN MURCIA

Imperial F. C., 0 - Cartagena F. C., 0

Molins, secundado por Tomás y Roselló, alineó los equipos del siguiente modo: Cartagena F. C. — Guach, Pepele, Paz, Vigueras, Roig, Mondragón, Torrola, Jauregui, Travieso, Angelillo y Bayo.

Imperial. — Enrique, Garcerán, Cocina, Miguel, Zorita, Orenes, Yiviri, René, Soler, Navarro y Serrano.

Desde los comienzos del primer tiempo se impuso la línea media cartagenera, en la que Roig realizó un juego muy práctico, sin que a pesar de la efectividad de la labor de los medios forasteros, sus delanteros aprovecharan las magníficas ocasiones preparadas.

Las arrancadas de Bayo se hacen peligrosas únicamente por la velocidad del veterano exterior y es el que en dos ocasiones obliga a intervenir a Enrique para detener dos chuts largos y bajos.

Travieso no acierta a entregar a sus interiores el balón con la oportunidad necesaria y así vemos como transcurre el tiempo sin que a pesar del dominio cartagenero aparezca el tanto, pues incluso en una ocasión magnífica que se le presentó a aquel jugador, el pelotón salió por encima del travesaño inexplicablemente.

Poco a poco se fueron rehaciendo los imperialistas y cada vez sus internadas por el lado derecho se hacen más peligrosas y así vemos a Guach tener que emplearse en dos buenas intervenciones a disparos de René y Soler.

El Cartagena F. C. viendo mal cariz al encuentro comenzó a empujar de nuevo, pero la formidable labor de los defensas imperialistas rompe todas las combinaciones y rechazan todos los intentos de la vanguardia forastera que al final cesa en su energía y se produjo entonces un equilibrio de juego, en el que vemos una pugna de velocidad entre las alas René-Yiviri y Angelillo Bayo.

Al extremo derecha local le correspondió sacar el único corner de este tiempo, sin que sacaran provecho de él sus compañeros.

Con empate a cero terminó la primera parte, en la que se distinguieron la línea media cartagenera y los defensas imperialistas.

El segundo tiempo nos permitió ver la agilidad y vista de los dos backs imperialistas, y hubieron de realizar en los primeros minutos una labor eficazísima para evitar la avalancha de juego que se les

Zaragoza, 3.—Ayer jugaron el Iberia y el Murcia. Vencieron los locales por dos goles a cero.

El primer tiempo terminó sin alterarse el marcador. En el segundo tiempo, a los 30 minutos marcó Epelde, rematando un centro de Ruiz, el primero de los ibéricos y el mismo jugador cinco minutos después al rematar un golpe franco lanzado por Sorribas aseguró la victoria.

La segunda parte fué de gran embotellamiento de los murcianos, debido especialmente a que jugaron con diez jugadores por lesionarse Julio En las filas ibéricas por lesionarse Cavia hubo algunos cambios y entre ellos el de Epelde II, de extremo a interior y destaca la nota que mientras en su puesto fracasaba generalmente hoy en el de interior triunfó.

Villena, arbitró mal.

Espectáculos

Teatro Romea

La compañía Bassó-Navarro sigue obteniendo en nuestro primer coliseo éxitos extraordinarios.

Anoche puso en escena la comedia en tres actos de Francisco de Torres y González del Toro «Perdona, Manolo».

La comedia es un tanto pesada, por la extensión de los actos; sin embargo los autores han logrado urdir una trama que llega a interesar. Algunas de las escenas son preciosas y el público las celebró mucho.

La interpretación por parte de los actores fué felicísima, especialmente la señora Bassó, que obtuvo un éxito definitivo en el papel de Chón, así como el señor Navarro en el de Custodio.

Merecen mencionarse también las señoritas Carmen Palencia, Concha Farfón, la señora Herminia Molina, José Baviera y Germán Corina.

Los demás, cumplieron su cometido.

En el Casino

Un baile de trajes

El domingo tuvo lugar en nuestra primera sociedad arística un baile de trajes.

La junta directiva organizó este acto sin omitir detalle alguno.

Los salones del Casino fueron artísticamente adornados con guirnaldas de flores naturales.

También se instaló un magnífico bar americano en el salóncito que da entrada al de baile.

Toda la aristocracia murciana concurrió a esta magnífica fiesta, luciendo las bellas señoritas que asistieron, lindísimos y originales «toilettes».

Al son de una orquesta americana la juventud rindió culto a Terpsicore, hasta avanzada hora de la madrugada.

Nuestra felicitación a los organizadores de tan bella fiesta.

Superior Whippet 1929
El coche del moda y más barato

Adrián Viudes
Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

